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ΕΕΜΜΠΠΟΟΡΡΙΙΚΚΟΟ  BBUUDDGGEETT  

Με την προσθήκη καινούργιων δυνατοτήτων στο κύκλωµα των προϋπολογισµών µπορούµε να 
προβλέψουµε τις αγορές που πρόκειται να κάνουµε από τις πωλήσεις που ελπίζουµε να 
πραγµατοποιήσουµε. 

Μας δίνεται η δυνατότητα να δηµιουργήσουµε πολλούς προϋπολογισµούς αγορών ή πωλήσεων 

χρησιµοποιώντας ως πηγή άντλησης των δεδοµένων άλλους προϋπολογισµούς. 

 

∆ηµιουργία προϋπολογισµού πωλήσεων 

 

 

 

 

Στην οθόνη αυτή µπορούµε να δηµιουργήσουµε ένα νέο προϋπολογισµό πωλήσεων. Αφού 
ορίσουµε τις διαστάσεις του προϋπολογισµού µας, που µπορεί να είναι από µία µέχρι πέντε, 
καθώς και το µοντέλο κατανοµής, ορίζουµε και τη χρήση, που µπορεί να είναι διαφορετική από 
τη τρέχουσα. Εξ’ ορισµού είναι επιλεγµένη η τρέχουσα. 
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Αφού δηµιουργήσουµε τον προϋπολογισµό µας, έχουµε τις παρακάτω επιλογές: 
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Σχέσεις ∆ιαστάσεων (προαιρετικό) 

 

 

 

 

Εδώ µας δίνεται η δυνατότητα για περιπτώσεις που οι πραγµατοποιηµένες πωλήσεις µίας εκ των 
διαστάσεων µας είναι ανύπαρκτες ή ελλιπείς, να καθορίσουµε ένα δοτό budget, σύνολο αξίας ή 
σύνολο ποσότητας, ανάλογα εάν έχουµε επιλέξει αξιακή ή ποσοτική κατανοµή, καθώς και 
κάποιο σχετικό στοιχείο, βάση των πραγµατοποιηθέντων δεδοµένων του οποίου θα γίνει η 
κατανοµή στις περιόδους. Η τιµή µονάδος µπορεί να είναι δοτή, είτε να χρησιµοποιηθεί µία εκ 
της χονδρικής, λιανικής, τελευταίας τιµής κόστους. 

Η ποσοτική κατανοµή, καθώς και η τιµή µονάδος (δοτή, χονδρική, λιανική, κόστους), έχουν 
νόηµα χρήσης στην περίπτωση που η διάσταση έχει σχέση µε το είδος.  
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Σενάρια Ενηµέρωσης 

 

 

 

 

Μέσα από την οθόνη αυτή µπορούµε να ενηµερώσουµε τα δεδοµένα του προϋπολογισµού µας, 
είτε τα πραγµατικά δεδοµένα, είτε τα προϋπολογισθέντα δεδοµένα, είτε τα δεδοµένα 
προηγούµενης χρήσης. 

Σε περίπτωση που έστω και µία διάσταση είναι είδος τότε µπορούµε να επιλέξουµε τη διατήρηση 
των αξιών, είτε τον υπολογισµό τους βάσει των τιµών, χονδρικής, λιανικής, τελευταίας τιµής 
κόστους. Αν έχουµε ορίσει σχετικά είδη από την επιλογή “Σχέσεις διαστάσεων”, να 
ενηµερωθούν και αυτά. 

 

 

 

 

Όταν επιλέξουµε την ενηµέρωση των πραγµατικών δεδοµένων, τότε εξ’ ορισµού ως χρήση 
επιλέγεται η χρήση του προϋπολογισµού. Σε κάθε άλλη περίπτωση έχουµε τη δυνατότητα 
επιλογής της χρήσης καθώς και των περιόδων. Με τη χρησιµοποίηση των περιόδων έχουµε τη 
δυνατότητα ενηµέρωσης µιας ολόκληρης χρήσης από σήµερα και προς τα πίσω.  
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Αναθεώρηση προϋπολογισµού (προαιρετικό)  

 

 

 

 

Εδώ έχουµε τη δυνατότητα για αξιακή ή ποσοτική µεταβολή των αξιών ή των ποσοτήτων του 
προϋπολογισµού. Επίσης, µπορούµε να ορίσουµε και φίλτρα βάσει των οποίων θα γίνει η 
µεταβολή. 

Το επόµενο βήµα, αφού τροποποιηθεί  ο βασικός προϋπολογισµός, είναι η οριστικοποίηση του. 

Από τον οριστικοποιηµένο, βασικό, προϋπολογισµό, µπορεί να προκύψουν µία σειρά άλλων 
προϋπολογισµών πωλήσεων. Αφού δηµιουργήσουµε το νέο προϋπολογισµό, το αµέσως 
επόµενο βήµα είναι η άντληση των δεδοµένων από τον βασικό µας προϋπολογισµό. 
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Άντληση δεδοµένων προϋπολογισµού 

 

 

 

 

Εδώ θα επιλέξουµε τον προϋπολογισµό που θα έχουµε ως βάση για την άντληση των δεδοµένων 
του νέου προϋπολογισµού. Αν έστω και µία διάσταση του νέου προϋπολογισµού είναι υποσύνολο 
ή υπερσύνολο κάποιας διάστασης του βασικού προϋπολογισµού τότε θα πρέπει να συσχετίσω 
αυτές τις διαστάσεις. Η συσχέτιση γίνεται από την εργασία “Σχέσεις διαστάσεων”. 
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Σε αυτή την οθόνη θα επιλέξω ποια ή ποιες διαστάσεις του νέου προϋπολογισµού θα 
συσχετιστούν µε τις διαστάσεις του βασικού προϋπολογισµού. Αν η επιλεγµένη διάσταση του 
νέου προϋπολογισµού είναι υποσύνολο της επιλεγµένης του βασικού, τότε επιλέγω 
οµαδοποίηση, αλλιώς όχι. 

 

 

 

 

Η δηµιουργία µοντέλου κατανοµής πρέπει να γίνει µόνο σε περιπτώσεις που έχουµε σχέσεις 
διαστάσεων και η σχέση των διαστάσεων είναι λίγα προς πολλά, καθώς επίσης όταν υπάρχει 
έστω και µία διαφορετική διάσταση στο νέου προϋπολογισµού σε σχέση µε το βασικό. 

Ο νέος αυτός προϋπολογισµός µπορεί να τροποποιηθεί και να οριστικοποιηθεί όπως ο βασικός 
µας προϋπολογισµός. Από το νέο, οριστικοποιηµένο, προϋπολογισµό, µπορεί να προκύψουν µία 
σειρά άλλων προϋπολογισµών και ούτω καθ’ εξής. 
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∆ηµιουργία προϋπολογισµού αγορών 

 

 

 

Η δηµιουργία του προϋπολογισµού αγορών είναι ακριβώς η ίδια µε τη δηµιουργία του 
προϋπολογισµού πωλήσεων. Η διαφορά έγκειται στον τρόπο άντλησης των δεδοµένων. Στον 
προϋπολογισµό αγορών δεν θα εκτελέσουµε τη διαδικασία “Σενάρια ενηµέρωσης”, αλλά την 
εργασία “Συσχέτιση µε προϋπολογισµό πωλήσεων”. 
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Συσχέτιση µε προϋπολογισµό πωλήσεων 

 

 

 

Στην οθόνη αυτή εµφανίζονται οι οριστικοποιηµένοι προϋπολογισµοί πωλήσεων που έστω και 
µία από τις διαστάσεις τους είναι ίδια µε τη βασική διάσταση του προϋπολογισµού αγορών. 
Αφού επιλεχθεί ο προϋπολογισµός και ορισθεί η διατήρηση των ποσοτήτων/αξιών ή η µεταβολή 
αυτών βάσει κάποιου δοτού ποσοστού επί µίας εκ των, χονδρικής, λιανικής, τελευταίας τιµής 
κόστους, εκτελούµε την εργασία. 

Ο υπολογισµός των ποσοτήτων βασίζεται στα στοιχεία του προϋπολογισµού αγορών και στα 
στοιχεία αποθεµάτων έναρξης και λήξης καθώς και στο ελάχιστο επιτρεπτό απόθεµα. Ο ορισµός 
ποσοτήτων και αξιών µπορεί να γίνει µόνο στην περίπτωση που η διάσταση του προϋπολογισµού 
είναι “Είδος”. Με την οριστικοποίηση του προϋπολογισµού αγορών, µπορεί να προκύψουν µια 
σειρά νέων προϋπολογισµών, µε τις ίδιες διαδικασίες όπως και στους προϋπολογισµούς 
πωλήσεων. 


